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Εντυπωσιακές παραλίες στην Ελλάδα που 
προσεγγίζονται μόνο από τη θάλασσα
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Κρυμμένες αμμουδιές, υπόγειες σπηλιές, τροπικά νερά και όλη η ομορφιά της 
ελληνικής γης με όχημα τη βάρκα.

Η πατρίδα μας προσφέρει στον λουόμενο ό,τι τραβά η καρδιά του σε όρους 
θαλασσινής μαγείας.

Από εξωτικούς παραδείσους και καταπράσινα μέρη μέχρι φαλακρά ή ακόμα και 
σεληνιακά τοπία, δύσκολα θα μείνει παραπονεμένος ο ντόπιος ή ο ξένος τουρίστας.

Όσο για τις παραλίες μας, είναι γνωστές στα πέρατα του κόσμου. Τις διαφημίζουν 
οι μεγαλύτεροι τουριστικοί οδηγοί, τις τραγουδούν όσοι ευτύχησαν να τις δουν και 
να τις ζήσουν από κοντά.

Μόνο που δεν είναι όλα τα μαγευτικά σημεία για μπάνιο πάνω σε παραλίες 
λιγότερο ή περισσότερο προσβάσιμες. Γιατί υπάρχουν και μέρη που πας μόνο με το 
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καραβάκι, καθώς οι δαντελωτές ακτές των νησιών μας προσφέρουν πολλά σε 
όποιον δεν πει «όχι» στις ημερήσιες κρουαζιέρες και τις οργανωμένες θαλασσινές 
τσάρκες.

Πάμε λοιπόν ένα ταξίδι στα υδάτινα μονοπάτια του ελληνικού παραθερισμού που 
προσεγγίζονται αποκλειστικά διά θαλάσσης…

Ζάκυνθος: Ναυάγιο

Η διασημότερη ίσως παραλία της χώρας μας στο εξωτερικό είναι ένα εξαίσιο 
δείγμα σημείου προσβάσιμου μόνο με καράβι. Το πασίγνωστο Ναυάγιο στην 
ανατολική πλευρά του νησιού με τα κρυστάλλινα νερά, τη λευκή άμμο, τους 
απόκρημνους βράχους και το μισοβυθισμένο στην άμμο κουφάρι του εμπορικού 
πλοίου φυσικά συναπαρτίζουν ένα σκηνικό που δύσκολα θα βρεις όμοιό του στον 
κόσμο.

Η φύση με το μαγικό της χέρι (κατολισθήσεις) και το επίσης σημαδιακό 1983, όταν 
ο «Παναγιώτης» με το φορτίο των παράνομων τσιγάρων ναυάγησε εκεί μένοντας 
ακυβέρνητος, δημιούργησαν ένα εκπληκτικό τοπίο που μπορεί να απολαύσει ο 
επισκέπτης μόνο από το νερό.
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Ευτυχώς, τα καΐκια για το Ναυάγιο και πολλά είναι και πλήθος δρομολογίων 
προσφέρουν, τόσο από την πόλη της Ζακύνθου και τον γειτονικό όρμο Πόρτο 
Βρώμη όσο και από πολλά ακόμα σημεία του νησιού.

Μήλος: Κλέφτικο

Άλλη μια ντίβα των ελληνικών θαλασσών, εδώ έχουμε μια πραγματικά δαντελένια 
ακτογραμμή που ξετυλίγεται γεμάτη σπηλιές και υδάτινα περάσματα, μέσα σε 
βράχια και γαλαζοπράσινα νερά. Παλιό ορμητήριο πειρατών, με έναν παρόμοιο 
τρόπο θα φτάσει εδώ ο αναζητητής της ελληνικής ομορφιάς, αποκλειστικά με 
καραβάκι.

Το κολύμπι στο Κλέφτικο του νοτιοδυτικού άκρου της Μήλου παραμένει μια από 
αυτές τις εμπειρίες που δύσκολα ξεχνάς στη ζωή σου. Μπάνιο μέσα σε ένα 
εξαιρετικά εντυπωσιακό σύμπλεγμα από ηφαιστιογενείς γκριζόλευκους βράχους, 
με τις σπηλιές και τα κοιλώματα να κλέβουν την παράσταση κι αυτό το τιρκουάζ 
των νερών να σε συνεπαίρνει.

Τα δρομολόγια από τον Αδάμαντα είναι συχνά για τα «Μετέωρα της Θάλασσας», 
όπως λένε χαρακτηριστικά και εντελώς δικαιολογημένα το Κλέφτικο…

Σφακιά: Λουτρό
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Ούτως ή άλλως, το γραφικό ψαρoχώρι της νοτιοδυτικής Κρήτης προσεγγίζεται 
μόνο με το καΐκι ή τα πόδια, καθώς αυτοκίνητο δεν θα δεις εδώ. Μήτε δρόμο! 
Στριμωγμένο μεταξύ Χώρας Σφακίων και Αγίας Ρουμέλης, το παραθαλάσσιο 
θέρετρο του νομού Χανίων έχει μόνο σκάφη για τη μετακίνηση, καθώς μέσω της 
θάλασσας γίνονται όλα.

Είναι ένα χωριό φτιαγμένο αποκλειστικά για καλοκαιρινές διακοπές, ένα σκηνικό 
που στήνεται λες κάθε που ανοίγει ο καιρός. Κι ενώ οι παραλίες στον κόλπο του 
Λουτρού συγκεντρώνουν τον περισσότερο κόσμο, οι δυο δημοφιλέστερες είναι λίγο 
μακρύτερα (Γλυκά Νερά και Μάρμαρα). Και ξανά προσεγγίζονται μόνο με καΐκι!

Σκιάθος: Λαλάρια
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Το καμάρι των Σποράδων δεν χρειάζεται μάλλον συστάσεις, παραμένοντας μια 
από τις ομορφότερες παραλίες της Ελλάδας και σίγουρα ο μεγάλος πρεσβευτής 
της παραθεριστικής Σκιάθου στον υπόλοιπο κόσμο. Δέος και θαυμασμός είναι τα 
συναισθήματα που σε κατακλύζουν φτάνοντας στο βορειοανατολικό άκρο του 
νησιού, για τέτοια μεγαλοπρέπεια του φυσικού κάλλους μιλάμε.

Ο πελώριος βράχος με την περίφημη τρύπα στη μέση (Τρύπια Πέτρα), οι 
εντυπωσιακοί πέτρινοι σχηματισμοί που φτάνουν ως την ακτή, αλλά και το 
ολοστρόγγυλο βότσαλο έχουν μετατρέψει τα Λαλάρια σε κόσμημα των Σποράδων.

Μόνο με καράβι φτάνεις εδώ, από το λιμάνι, ώστε να αντικρίσεις με τα μάτια σου 
τι μπορεί να κάνει ο βοριάς και το κύμα όταν αποφασίζουν να σμιλέψουν τη φύση.

Αμοργός: Πλάκες
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Μια από τις πλέον ιδιαίτερες παραλίες της επίσης ξεχωριστής 
Αμοργούκαλύπτεται, όπως υποδηλώνει εξάλλου και το όνομά της, από πελώριες 
πέτρινες πλάκες, από τις οποίες και βουτάς στο νερό. Το πείσμα της φύσης αλλά 
και η αποκλειστική πρόσβαση από το λιμάνι των Καταπόλων της έχουν δώσει μια 
ιδιοσυγκρασιακή νότα ελευθερίας. Ακόμα και τα ρούχα αισθάνεσαι να σε 
περιορίζουν εδώ.

Μπλε κρυστάλλινα νερά και μπάνιο μακριά από κάθε βλέμμα φέρνουν στα άνυδρα 
αυτά βράχια τους γυμνιστές που αποζητούν ιδιωτικότητα. Πολύ κοντά στο 
Μαλτέζι, οι Πλάκες έχουν τη δική τους ιστορία, μια ιστορία που γράφεται καθ’ 
εκάστη, ανά μισάωρο από τα Κατάπολα συγκεκριμένα…

Κρήτη: Γαϊδουρονήσι
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Μια από τις πιο εξωτικές παραλίες της Ελλάδας ανοίγεται στην ακατοίκητη 
Χρυσή, το γνωστό σε όλο τον κόσμο Γαϊδουρονήσι με τη λεύκη και ροζ άμμο, τα 
γαλαζοπράσινα νερά και την αδάμαστη φυσική ομορφιά. Μόλις στα ανοιχτά της 
Ιεράπετρας στο Λιβυκό Πέλαγος, το Γαϊδουρονήσι προσφέρει στις ώρες που θα 
μείνεις εκεί πολλών λογιών εμπειρίες.

Από τις υπέροχες παραλίες και τις τιρκουάζ θάλασσες μέχρι το σπάνιο 
κεδροδάσός του, το μεσαιωνικό εκκλησάκι, την παλιά αλυκή, το αρχαίο λιμάνι και 
τον φάρο, ακόμα και λαξευτούς τάφους που κρατούν από τα ρωμαϊκά χρόνια θα 
συναντήσει εδώ. Επισκέψιμο αποκλειστικά μεταξύ Μαΐου-Οκτωβρίου με 
καθημερινά δρομολόγια από το λιμάνι της Ιεράπετρας, το Γαϊδουρονήσι κλέβει 
καρδιά και μυαλό με το μοναδικό οικοσύστημα και τα ακόμα μοναδικότερα 
χρώματά του…

Σκόπελος: Μαυράκι
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Μπορεί να είναι γνωστή για τις καταπράσινες παραλίες της με τη φυσική σκιά και 
την εύκολη πρόσβασή τους, η Σκόπελος έχει ωστόσο πολλούς ακόμα άσους στη 
φαρέτρα του κάλλους της.

Τα πεντακάθαρα κρυστάλλινα νερά είναι που φέρνουν κάποιους στην πιο άγρια 
βόρεια πλευρά της Σκοπέλου, η πρόσβαση στην οποία γίνεται μόνο διά θαλάσσης. 
Το κόσμημά της είναι το Μαυράκι, εκεί που τα βράχια, το λευκό βότσαλο και το 
πιο εκτυφλωτικό πράσινο του νησιού συνθέτουν ένα κάδρο βγαλμένο από πινέλο 
μεγάλου τοπιογράφου.

Σάρρες, Φτελιά, Μεγάλο Πεύκο, Εκατοπενηντάρι και Μαυράκι εισάγουν τον 
παραθεριστή σε μια άγνωστη Σκόπελο που αξίζει σίγουρα να την ανακαλύψει…

Κεφαλονιά: Κουτσουπιά
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Λευκή άμμος, κατάλευκα βότσαλα και τιρκουάζ νερά. Όχι, δεν μιλάμε για την 
πεντάμορφη της Ευρώπης, τον χιλιοτραγουδισμένο Μύρτο, αλλά για μια άλλη και 
εξίσου παραδεισένια παραλία, τη λιγότερη γνωστή Κουτσουπιά. Η οποία δεν έχει 
όμως να ζηλέψει τίποτα σε όρους φυσικής μεγαλοπρέπειας.

Η μαγευτική ακρογιαλιά με το γαλαζοπράσινο νερό είναι πνιγμένη μέσα στα 
δέντρα, μεταξύ των οποίων δεσπόζει φυσικά η κουτσουπιά (χαρουπιά), που 
αγγίζουν σχεδόν το κύμα αιχμαλωτίζοντας με την απίστευτη ομορφιά τους τον 
επισκέπτη. Θα τη βρείτε στα ανατολικά του νησιού, μεταξύ Σάμης και Πόρου, και 
θα φτάσετε εδώ μόνο με σκάφος, με τις ημερήσιες κρουαζιέρες που κάνουν τον 
γύρο της Κεφαλονιάς και αναχωρούν από τη Σκάλα και τον Πόρο.

Η φύση θα σας ανταμείψει και με το παραπάνω…

Κύθηρα: Κυριακουλού
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Στη νότια ακτή των πανέμορφων Κυθήρων, ανάμεσα στο Καψάλι και τον Χαλκό, 
υπάρχει μια εναλλακτική παραλία που φτάνεται μόνο από τη θάλασσα. Η 
μικροσκοπική Κυριακουλού με το λευκό βοτσαλάκι και την άμμο κλέβει την 
παράσταση με τα καταπράσινα νερά και τα απόκρημνα βράχια της.

Η έκπληξη εδώ είναι η μικρή λιμνούλα που δημιουργεί το γειτονικό φαράγγι καθώς 
σβήνει στην ακτή. Ερημική και ανεμοδαρμένη, άγρια και παγωμένη, η Κυριακουλού 
είναι για όσους αποζητούν τη μοναξιά των στιγμών τους και είναι διατεθειμένοι 
να φτάσουν πολύ μακριά για να την περιφρουρήσουν…
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